
 
 
 

PROCES VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE 
 

Date : Lundi 20 juin 2022 
Heure : 18h30 

 
 
 

MEMBRES PRESENTS 

Education nationale 

 
Mme SENAY Carole - Mme BODY Anne – Mme BERTHEAU Morgane – M PATINOTE – 

Mme THEVENOUX – Mme YEYE - M. BERRUECO – M. ENJALBERT – Mme 
BETTINGER – Mme BISSON – Mme LE TUMELIN – Mme DUMESNIL – Mme BASTOS – 

Mme GUERITEAU 
 

Elus ou représentants mairie 

 
Mme CHAIR – M. ARRONDEAU – M. NOYAT SEBOUAI 

 

Parents d’élèves 

 
Mme NOURISSON – M. PITA MUKUNA – M. BOULARD – Mme NOUVELLON – Mme 

DOUILLY – M. CHEREL – Mme IBOMI NDAKA – Mme CHEZE – Mme PEREIRA 
CORTIJO – M. BERMONE 

 

 
 

MEMBRES ABSENTS ET EXCUSES 

 
M PICHARD (IEN) –Mme DEFLOND (Enseignante) – Mme CHAMINAND (Enseignante) – 

Mme RICHARD (Enseignante) – Mme FRUCHET (Enseignante) – Mme BEAUDIN 
(Enseignante) - Mme PETIT (Représentante des parents élus) - Mme POISEAU GRAND 
(Représentante des parents élus) –Mme PICHARD (Représentante des parents élus) - M. 
EL MESSAOUDI (Représentant des parents élus) – Mme MOHSINE (Représentante des 

parents élus) – M. GARNIER (DDEN) - Mme AGGOUNE (Psychologue Scolaire) – M. 
VIVIE (Maître E) 

 
 
 

  

Inspection de l’Education nationale 
Circonscription ORLEANS/SARAN 

Ecole élémentaire des sablonnières 
SARAN 

 



1. Effectifs prévisionnels pour la rentrée 2022 
 

Pour le moment, les prévisions d’effectifs sont de 332 élèves répartis de la façon suivante : 
65 CP – 63 CE1 – 74 CE2 – 71 CM1 – 59 CM2 
 
La structure de l’école devrait être la suivante (sous réserve de modification des effectifs d’ici la 
rentrée) :  
 
CP1 : 21 élèves  CP2 : 22 élèves  CP3 : 22 élèves 
CE1(1) : 21 élèves  CE1(2) : 21 élèves  CE1 (3) : 21 élèves 
CE2(1) : 24 élèves  CE2(2) : 25 élèves  CE2(3) : 25 élèves 
CM1(1) : 24 élèves  CM1(2) : 24 élèves  CM1(3) : 23 élèves 
CM2(1) : 29 élèves  CM2(2) : 30 élèves 
 

2. Cantine et périscolaire 
 
Les effectifs du matin sont compris entre 25 et 46 enfants sur le pôle des « petits » et de 10 à 17 
enfants sur le pôle des « grands » 
Sur le temps de pause méridienne, il y entre 208 et 285 enfants 
Sur le temps d’accueil du soir, il y a entre 47 et 73 enfants sur le pôle des « petits » et de 15 à 33 
enfants sur le pôle des « grands ». 
 
Projets de la période en cours 

- Création de tableau bois/laine 
- Fin du projet échec 
- Projet roller 
- Projet jardin 
- Projet pixel art (projets d’enfants) 
- Projet couture 
- Projet bracelet brésilien (projets d’enfants) 
- Mini film 
- Projet billard 

 
Péri-festives de la période en cours 

- « Vendredi tout est permis » sur un midi 
- Semaine « Mario kart » sur le temps de midi 
- Intervention de la médiathèque pour un temps de lecture dans l’herbe 
- Escape game sur le temps de midi 
- « Boum » des CM2 
- Grand jeu mythologie avec une classe 

 
Différents projets ont été menés, en lien avec l’enseignant de la classe : 

- Atelier autour des émotions 
- Activités autour de la citoyenneté puis exposition du travail des enfants 
- Activités sur les différents états de l’eau 
- Activités autour de la fabrication d’une planche de BD en lien avec les lectures faites en 

classe 
- Activités autour des arts visuels en lien avec les livres étudiés en classe 
- Activités et ateliers autonomes autour du cirque, suite à la semaine cirque 
- Activités en lien avec le tri sélectif 
- Activités en lien avec la première guerre mondiale 

 
3. Coopérative scolaire 

 
Au 20 juin, le solde de la coopérative scolaire est de 8276,00 €.  Depuis le dernier conseil d’école, 
 
 



Entrées : 
Subvention mairie 670,00 € 
Vente de sacs : 2100,00 € 
Remboursement Guédelon (Sortie annulée en 2020) : 320,00 € 
 
Sorties : 
Facture des sacs : 1810,00 € 
Animation Handisport : 147,00 € 
 
Dépenses restant à prévoir :  
Acompte pour classes cirque : environ 1900,00 € 
Bus supplémentaire pour sortie de fin d’année : 323,00 € 
 
L’OCCE tire au sort une trentaine d’écoles chaque année afin d’avoir un échantillon représentatif. 
Un contrôle de la coopérative a donc été effectué cette année par un cabinet d’experts comptables. 
Aucune irrégularité n’a été constatée dans la tenue des comptes.  
 
 

4. Vie scolaire 
 
A/ Projets et sorties 
Les sorties et projets prévus ont tous pu être réalisés depuis le dernier conseil d’école 

- Musée des Beaux-Arts pour deux classes de CE1 
- Théâtre de la tête noire pour les CE1 les CE2 
- Cinéma des Carmes pour les CM1 (une séance a été annulée en début d’année à cause des 

restrictions sanitaires) 
- Animations Prévention routière pour les CP (parcours piétons), les CE2 (théorie sur les 

déplacements à vélo) et les CM2 (Théorie et déplacement à vélo). Ces animations sont 
proposées et encadrées par la police municipale de Saran 

- Sortie au Château de la Ferté Saint Aubin pour les CM2 (et la classe de CM1/CM2) 
- Cross des écoles organisés par le service des sports de Saran (pour les CE2, CM1 et CM2) 
- Les CM2 de Mme Le Tumelin ont été reçus aujourd’hui par Mme la Maire 
- Toutes les classes participent à la semaine olympique organisée par le service des sports, 

mais en demi-journée : Lundi 20 : CE2 – Mardi 21 : CM1 – Jeudi 23 : CP matin et CE1 après 
midi – Vendredi 24 : CM2 

- Les 3 classes de CE2 iront au château de Meung sur Loire le 27 juin prochain 
- Les 2 classes de CM1 iront au château de Versailles le 28 juin 
- Les enseignants de l’école de musique de Saran viendront faire un mini concert dans l’école, 

le 28 juin prochain 
- Les 3 classes de CP et les 3 classes de CE1 iront au Domaine de Beaumarchais à Autrèche 

(37) pour visiter un parc animalier (gros gibier élevé en France) 
- Les CM2 (Mme Le Tumelin) iront participer à une animation basket, place du Martroi, 

proposée par la ligue du Centre Val de Loire 
- Les CM2 (Mme Le Tumelin et Mme Bisson) iront faire des jeux nautiques à la piscine le mardi 

5 juillet 
- L’Union Française de Santé Bucco-Dentaire est intervenue, comme prévu, sur les classes 

de CE2 et de CM2. Cette intervention est financée par la municipalité. 
 

Mme Le Tumelin souhaitait emmener ses élèves en classe de découverte. La mairie aurait participé 
en fonction du quotient familial. Cependant, quand nous avons entrepris les démarches, il s’est avéré 
que nous ne disposions plus d’assez de temps pour déposer le dossier auprès de la DSDEN. Ce 
projet n’a donc pas pu avoir lieu. 
 
Nous regrettons également qu’aucune visite n’ait été proposée par l’UTOM (malgré 4 relances). Le 
contexte sanitaire permet des visites depuis plusieurs semaines et aucune réponse n’a été apportée 
à la dernière demande qui date du mois de mai. 
 



B/ Liaison GS / CP 
L’activité de sensibilisation à l’handisport a eu lieu comme prévu en avril et en mai, selon les classes. 
 
Une visite d’école sera organisée, en juillet avec jeux de piste dans la cour de l’école et goûter dans 
le jardin, avec l’école maternelle Marcel Pagnol.  
 
Une visite de l’école a été proposée aux parents de CP, le 23 juin.  
 
C/ Liaison CM2/6eme 
Les élèves de CM2 sont allés visiter leur collège de secteur. Les résultats des demandes de 
dérogation ne nous étant parvenues que le 10 juin dans l’après-midi, les enfants qui avaient fait une 
demande n’ont pas pu visiter leur collège d’affectation. 
 
Cependant, des portes ouvertes ont été organisées dans chaque collège où chacun pouvait se 
rendre avec ses parents. 
 
D/ RASED 
Un récapitulatif des prises en charge à été envoyé par la psychologue scolaire et par le maître E 
Psychologue scolaire : Elle a assisté à 8 équipes éducatives et à 8 équipes de suivi de scolarisation. 
Elle est également venue faire des observations en classe (2) et a rencontré des familles (5 
entretiens). 
 
Des bilans ont été réalisés avec les enfants (9) et 8 enfants ont bénéficié d’un suivi psychologique. 
 
Maître E : Il intervient sur les classes de CP et de CE1. 
 
En CP, 11 bilans ont été effectués et 9 élèves ont été suivis tout au long de l’année 
En CE1, 14 bilans ont été effectués et 10 élèves ont été suivis. 
 
E/ Aide aux devoirs 
L’aide aux devoirs a été proposée à 17 élèves. Seuls 15 ont participé tout au long de l’année. La 
prise en charge a eu lieu tous les lundis de 16h30 à 18h00. 
 
F/ EILE 
Cette année, 4 enfants ont bénéficié des cours de langue arabe le mercredi matin. (Un cinquième 
était inscrit mais n’est venu qu’une fois ou deux en début d’année). De nombreuses absences ont 
été notées au cours de l’année. 
 
Pour la rentrée prochaine, 49 demandes ont été formulées (10 pour le portugais, 2 pour le turc, 24 
pour l’arabe et 13 pour l’italien) Dès la rentrée, les familles seront informées de la tenue ou non d’un 
cours dans la langue choisie, en fonction de la présence ou non d’un professeur. 
 
G/ SRAN (Stage de remise à niveau – Stage de réussite) 
Il n’y a pas eu de stage durant les congés de printemps. Des propositions ont été faites pour la 
première semaine des vacances d’été et la dernière. 
 
Les inscriptions ont été transmises à la circonscription. Nous n’avons pu maintenir que 3 stages par 
période (sur les 4 proposés). Les familles dont les stages ont été annulés ont été prévenues. 
  
H/ SECURITE 
Le troisième exercice incendie a eu lieu le 3 juin dernier.  Le bâtiment a été évacué en 2’21 (personne 
n’était prévenu) 
 

5. Projet d’école 
 

Le projet d’école a été transmis le 7 avril à la circonscription et validé par l’inspecteur le 22 avril 
dernier. 



 
Il est composé de 3 axes principaux : 
 
1er axe : Enseigner les fondamentaux : 

• Lire et comprendre 
- Cibles à atteindre : enrichir le vocabulaire – comprendre un mot dans son contexte 

– encourager la recherche face à l’incompréhension d’un mot 

• Compter 
- Cibles à atteindre : Maitriser des stratégies mentales de calculs – Résoudre des 

situations problèmes par des stratégies adaptées 
 

2ème axe : Sécuriser le développement et l’épanouissement de l’enfant 

• Cibles à atteindre : Faire preuve de dynamisme et d’intérêt pour les apprentissages – Devenir 
acteur de ses apprentissages 
 

3ème axe : Agir sur le climat scolaire comme facteur de réussite 

• Prévenir toute sorte de harcèlement ou de violence 

• Améliorer la qualité de vie de l’école 
- Cibles à atteindre : Amélioration du climat scolaire – Plus grande coopération 

entre élèves – Tolérance à la différence – Développer l’empathie 
 

6. Questions des parents 

• Qui a la charge de la communication des événements d’une classe vers les parents ? En 
plus clair, il y a eu des cas de varicelle dans une classe et nous n’avons eu l’information 
qu’en allant vers la directrice. Il serait peut-être utile que les parents soient informés de ce 
genre de situation. La question est de savoir qui a la charge de tenir les parents informés 
dans ce type de cas de figure ? 

 
Chaque classe communique les informations à destination des parents de sa classe.  
 

• Est-ce qu’une fête d’école est prévue cette année ? Si oui, comment s’organise-t-on ? Et si 
non, une activité pour les enfants est-elle prévue en vue de clore l’année scolaire ? 

 
Pas de fête d’école prévue cette année. Les différentes activités proposées en cette fin d’année vont 
permettre de clôturer l’année : les jeux sportifs proposés dans le cadre de la semaine olympique, 
les sorties scolaires qui auront lieu la semaine prochaine. Une activité type « boum » pourrait avoir 
lieu sur un après-midi pour les CM2 
 

• Où en est le projet de réfection de la cantine ? 
 
Les travaux commenceront le mercredi 6 juillet. Le jeudi 7 juillet le repas sera donc composé d’un 
pique-nique. La fin des travaux est prévue pour la mi-août afin que le ménage puisse être réalisé 
partout. 
 
Les travaux consistent en : 

- Coffrage de la verrière 
- Abaissement des plafonds 
- Changement du revêtement de sol 
- Pose de panneaux acoustiques sur le sol et les murs 
- Changement des tables et des chaises 

 
Le changement des huisseries sera demandé sur le budget 2023. 
 
Il est annoncé le départ de Mesdames Dumesnil, Yéyé et Senay pour l’année prochaine. 
 
Le conseil est clos à 19h45 


